
Referat fra grønt udvalg i Bispevænget, 1. juni 2023 kl. 17.00  

 

Udvalgsmedlemmer og Mødedeltagere: Liv Jørgensen, Connie S. Nielsen og Erik Nielsen 

Afbud: Camilla Pedersen, Mikkel Rützou og Alexandra Kretzschmer  

Sekretær: Sabine Kleinbeck 

 

Næste møde: mandag 26. juni kl. 17 ?  

 

Følgende punkter blev behandlet:  

 

Indkøb af Bordebænkesæt - besluttet 

Der skal indkøbes 5 borde-bænkesæt. Valget faldt på sæt, der opfylder følgende:    

• Materiale - Lærketræ (nordens teaktræ) 

• Runde ben og lavest vægt (så det er nemt at flytte),  

• Uden ryglæn, hvor driften eftermonterer enkelte ryglæn (der kan bestilles separat) 

• Eftermontering af engangs-grillholder (Sabine spørger Allan, om de kan lave dem billigere 

end til indkøbspris, fundet på nettet) 

• (Brænde)mærkning af de nye borde   

Borde-bænkesæt skal stå i Blok 6s anlæg, Blok 7 og måske blok 2 

 

Bænke og lille bord ved petanquebane – drøftet, men ikke besluttet  

Der blev også talt om anskaffelse af to bænke ved petanquebanen, samt et lille bord til 

vin/øl/vand. Gøre stedet mere attraktivt. Der er indkøbt petanquekugler til banen.  

 

Rund bænk og trædesten ved Fuglefængervej 9 – ud mod Frimestervej – i forslag  

Liv fortalte, hvordan beboere skråner hen over det lille stykke græs, og at der er ved at opstå en 

trampesti. Hun foreslog at etablere en lille sti med trædesten og at sætte en rund bænk rundt 

om kirsebærtræet, da mange står og snakker, lige på det hjørne. En bænk kan opfordre til en 

siddende snak under træet.  

Sabine indhenter tilbud på bænk og forslag til belægning  

 

Rund bænk omkring det smukke træ, Blok 5 – i forslag 

Endnu et meget smukt sted i Bispevænget, som man kunne opfordre beboere til at tage ophold 

ved, ved at etablere en bænk rundt om træet.  

Sabine indhenter tilbud på en rund bænk 

 

Vaske og rengøringsplads for cykler og biler - drøftet 

Driften skal undersøge om der både er vaske -og støvsuge-faciliteter (el) ved pladsen omkring 

Fuglefængervej 1-3 / for enden af garageanlægget. Alternativt i Containergården. 

 

Nye knallertskure - drøftet 

Knallertskuret i Blok 6s anlæg er ved at falde sammen. Det står heller ikke særligt ideelt, til 

åbent skue i det smukke LAR-anlæg. Der er end videre behov for mere plads til knallerter – 

spredt omkring i Bispevænget. Der er også behov for pladser til ladcykler og el-cykler. 

(opladning i skure – batterier udgør en brandfare). Ifølge Københavns Kommunes 

byggereglement, kan vi opføre en sekundær bebyggelse (i terræn og ikke til beboelse) uden 



byggetilladelse, hvis det samlede areal er på højest 50,0 m ².  Forslag: Nye knallertskure kunne 

stå for enden af Blok 4, Blok 9 og på hjørnet, i det grønne, i rundingen ved Væbnervej – ud for 

Bogtrykkervej 47.  

Udvalget ser på mulige placeringer ved sit næste møde. Og udarbejder oplæg til 

landskabsarkitekt, så vi får hensigtsmæssige placeringer og rum/plads nok til overdækkede 

skur-anlæg 

 

Blomsterkummer – beplantning efter forslag fra Sven Bech - besluttet 

Udvalget løb forslagene til beplantning af Bispevængets 28 blomsterkummer med stauder 

igennem. Kriteriet til udvalget er at de får en sammensætning, så de blomster næsten året 

rundt, er grønne året rundt (så vi undgår gran i fremtiden), at stauderne tåler (let) udtørring og 

sol, let frost, halvskygge, de steder hvor blomsterkummerne ikke står i fuld sol.   

  

Der er endvidere et ønske om lidt vildskab, højde og kant. Det må ikke blive for pussenysseligt 

og ”mormor-agtigt”  

I forhold til Sven Bechs forslag ønsker udvalget følgende blomster tilført:  

Prydløg, Røllike, Tidsdelkugle, Prydoregano, Knoldet løvehale, Sankt Hansurt og Lammeøre. 

Der må også gerne være bud på nogle prydgræsser.  

Følgende planter ser udvalget helst ikke i de nytilplantede kasser:  

Asters (med mindre de er lidt ranglede og vilde) Kæmpestenbræk og Hosta (med mindre de er 

valgt for at tilføre grønt, året rundt.)  

Huske at tilplante de runde ”krukker” ved Tagensvej / Tårnblæservej og ved Blok 8  

Driften tager disse forslag med til gartneren – og igangsætter.  

 

Placering af blomsterkummerved blok 6: Samme måde som ved caféen med større mellemrum, 

placeret to og to – eller tre - med tralle-bænke imellem. To blomsterkummer placeres ved 

containerne – beplantet med høje buske og planter. To ved rampen, så cykler ikke kan parkeres 

her / låses fast til rækværket.  

  

Vanding – i forslag  

Det er vigtigt at kunne vande blomsterkummerne – især i en længere tørkeperiode.  

Sabine skal undersøge, om Sven Bech kan etablere en pumpe til regnvandet, der løber til blok 

6s LAR-anlæg. Dette kunne suppleres af regnvandstønder eller udtag monteret i kældervæg.  

 

Sanse- læringshave ved Blok 8 - i forslag  

Ved Blok 8s legeplads kunne der sættes nogle forskellige bærbuske – i stedet for det 

sammenvoksede krat, der er opstået. Det kunne være buske med solbær, stikkelsbær, hindbær. 

Og hvorfor ikke også lidt jordbær – som bunddække og rabarber. Liv foreslog at der kunne 

sættes et frugttræ, hvor den runde blomsterkumme står i dag – så er alle havestykker ens, med 

et træ i hver brandvejs-runding. Det skal dog undersøges om nedfaldsfrugt kan skabe 

problemer med rotter, bier/hvepse mv. Dette kan vi rådføre os om med gartneren.  

 

MotionsStier igennem Bispevænget – en tanke  

Små farvelagte ruter. Måske med små pitstop, hvor man kan lytte til en Bispevængefortælling 

om stedet, fortalt af ”gamle” beboere. Suppleret af lidt voksen-gym-redskaber?  

 

Indhold af næste møde: 

Gåtur i Bispevænget efterfulgt at en total brainstorm:  

Hvordan skal Bispevænget se ud om 30 år.    



 

 

 


